
halálbüntetés 
sét javasolta a gyilkosokra, haza- 

és a közpénzek sikkasztóira a ka- 

tartott beszédében Cuza profesz- 

n felolvasta a fuzionált nemzeti 

ny és amját. 

u kezdeményezés, de nem lehet vitatni 

sultságát, mert az idők valóban clya- 

ogy egyenesen ürgetik az elrettentő 

yobb büntetés alkalmazását. Gyilko- 

hazaárulók valóban megérdemlik a 

és nem kevésbbé érdemlik meg a köz- 

k sikkasztói sem, akik az anyagi csőd 

szik az ország gazdasági életét és ezál- 

Iió és millió dolgozó állampolgár élet- 

alna ségét teszik tönkre. A mételyt el keil 

tani az ország testéről tüzzel-vassal, 

al is, különben mindannyian nagunk 

unk bele. Ebből a szempontból tehát 

en felesleges és céltalan minden szo- 

vagy altruisztikus meggondolás. 

n lelkifurdalás nélkül akár plebisci- 

al is megszavazzuk a golyót, a bárdot, 

a kötelet a közpénzek sikkasztóinak 

a hazaárulóknak, talán még előbb mint 
vel kosnak, akinél esetleg mégis vizsgálat 

ává lehetne tenni, hogy nem befolyá- 
alami ellenállhatatian lelki kényszer, 

más tirannikusan feltámadó szenve- 

a tettét, amikor ölt. A monarchikus el- 

megerősitésének szándéka sziutén 

/pontja a programnak, amelyet meg- 

olás nélkül bármilyen más párt vagy 

ely magánember is bátran aláirhatna. 

egységes állam az alkotmányos királyi 

lom jogara alatt valóban a legkitünőbb 

kai forma arra, hogy biztositsa az or- 

minden népeinek boldogságát, gazda- 

felvirágzását. Ezután a bevezetés után 

tkezett azonban a keserü pirula, ame- 

Cuza természetesen nekünk kisebbsé- 

ek adagol. Az ő reformer elképzelései 

nt a kisebbségek három csoportba vol- 

k osztandók. Az első cseportba azok 

mutinznának, akik hüséggel viseltetnek az ál- 

14 nszme iránt, a másodikba azokat osztja 

kik a revizionizmus eszméjét szolgál- 

az utolsó, harmadik csoportot pedig a 

5k alkotnák. Ecélból valamennyi állam- 

ág, amely a békeszerződés utáni 

ből származik, szigoruan felülvizsgá- 

ó volna. A program egy másik részét 

pnt már nagyon jól ismerjük, sajnos az 

ib gyakorlati tendenciák révén is, hogy 

dseregben, az igazságszolgáltatásban és 

igazgatásban kizárólag a többségi ele- 

találjanak elhelyezést, a magánvállala- 

viszont számarány szerint alkalmaz- 

ak a kisebbségek. Bizony az előbb 

tatott monarchikus elmélettel szöges 

itétben van az az elgondolás, amely a ki. 
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270. SZAM 

Amig Európában a nagyhatalmak az 
Olaszország ellen alkalmazott büntető 
rendszabályok kiterjesztéséről tanács- 
koznak és amig egy ijesztő európai há- 

boru lehetőségei mindegyre fokozódnak, 

addig az olasz csapatok, amelyeknek 

vezetését Badoglio marsall tábornok 
vette át, Keletafrikában ujabb véres 

harcokra készülnek. 

A Reuter-ügynökség jelentése szerint 

Badoglio marsall elhatározta, hogy 

szakit Keletafrikában az olasz 

csapatoknak eddig követett 

taktikájával és megvalósitja 

azt a harcmodort, amelyet az 

olaszok a gyarmati háboruk- 

ban régebben követtek. 

Ez azt jelenti, hogy nem kezdenek az 

egész fronton egységes offenzivát, ha- 

nem kisebb mozgó egységek, amelyek- 

nek létszáma háromezer katonától leg- 

A déli fronton Graziani tábornok na- 

gyobb akciót készit elő. Több olasz re- 

pülőgép ujból bombázta Daga bur 

városát és várát, amelyekre gyujtó 

bombákat dobtak le. A bombák nagy 

pusztitásokat vittek véghez. Az olasz 

hadiszállás jelentése szerint az abesszi- 

nek déli frontján igen sok a fehér tiszt 

és mérnök és ezek szervezik meg az 

abesszinek erős ellenállását. 

Olasz repülők röpcédulákat 

dobtak le Dzsidzsiga városra. 

Ezekben közlik a lakossággal, 

hogy a várost legközelebb 

bombázni fogják. Ennek kö- 

vetkeztében a lakosság rémül- 

Az abesszin kormány hivatalosan 

közli, hogy Ual-Ual vidékét az olaszok- 

tól visszaszerezték. Az olaszok ezt a 

hirt cáfolják. 

A abesszin császár Dessiebe érkezett 

és onnan a Tigre-frontra megy. A
 csá- 

szárné, a trónörökös felesége, vala
mint 

a harari herceg, százötven kilóméte
rnyi 

távolságra kisérték el a négust. 

Rómában tegnap tették közzé Badog- 

Ho marsall első távirati jelentését. Ebben 

közli, hogy az első hadtest Uomorta vi- 

dékén folytatja a tisztogatás munkáját. 

A második hadtest Temdien tartomány- 

ban állomásozik. A Geva-patak partján 

az olaszok megvertek egy nagyobb 

abesszin osztagot. 

MAGYA NAPILAP 

snemengedimas 
a korlátozó 

Magy katonai akció készül a déli fronton 

Három olasz hadosztály a francia határ közelében 
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aszország tovább halad el 

ézkedések á int 
feljebb tizezer katonáig terjed, elszige- 

telt támadásokat intéznek az abesszin 

állások ellen. Ilyen módon a védelmi 

pontok áttörése sokkal könnyebben si- 

kerül. Az olasz hadseregnek ezek a re- 

pülőosztagai leválnak a nagy olasz had- 

testből és többe a tulajdonképpeni 

fronttal és a motorizált csapatokkal 

semmi érintkezésük nincsen. Ezeknek 

a csapatoknak municióval és élelmiszer- 

rel való ellátása karavánokkal történik 

és erre a célra az északi fronton már 

huszezer tevét és öszvért gyüjtöttek 

össze. 

Badoglio marsall első intézkezdése az 

volt, hogy 

teljesen lefegyverezte nemcsak 

a már elfoglalt területeken levő 

lakosságot, hanem azokat az 

abesszin csapatokat is, ame- 

lyek eddig behódoltak. 

ten menekül a városból. 

Addis-abebai jelentés szerint Cassa 

herceg már november eleje óta nem ad 

hirt magáról, holott külön rádióállo- 

mása is van. A herceg november elején 

kiüritette Debrát és kétszázezer főnyi 

emberével uj állásokba vonult, amelyek
 

azonban az abesszin főhadiszállás előtt 

ismeretlenek. 

Hailé Szelasszié császár Ge- 

rasu herceget a keleti front 

főparancsnokává nevezete ki. 

A herceg Aussa szultánját fog- 

ja támogatni, aki ezen a vidé- 

ken egyedül áll szemben az ola- 

szok benyomulásával. 

a Népszövetség tagállamai nem engedik 

magukat Olaszország fenyegetéseitől be- 

folyásoltatni. 

Angliában arról beszélnek, 

hogy az Olaszországba való be- 

viteli tilalmat a petróleum után 
kiterjesztik a szénre, a gyapot- 

ra, gyapjura és rézre is. 

Megirtuk, hogy a Brenner-hágóról el- 

szállitották az ott állomásozó hét olasz 

hadosztályt. Ezekből három hadosztályt 

a Rivierára vittek, ahol 

a francia határ közelében he- 

lyezték el azokat. 

Egy hadosztályt Délolaszországba szálli- 

tottak és parti védelemre osztották be. 
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o aszországban maradt. Az olasz lapok 
ezekről a csapatmozdulatokról nem ir- 
nak, Hivatalos közlés szerint az ezrede- 
ket ugy osztják be, hogy az összes lehe- 
tőségekkel szemnben készen álljanak. 
A Daily Telegraph jelentése szerint az 

angol kormány ma minisztertanácsot 

tart, amelyen véglegesen dönt a petró- 
leum ügyében. A kormány tagjai egyet- 
értenek abban, hogy a népszövetségi 
tagállamoknak olyan ujabb intézkedése- 
ket kell elhatározniok, amelyek alkalma- 
sak arra, hogy Olaszországot a keletafri- 
hai hadmüveletek befejezésére kénysze- 

ritsék. 

A tizennyolcas bizottság decem- 

ber 12-ére összehivott üléséig 

diplomáciai uton is mindent el 

akarnak követni a béke érdeké- 

ben, azonban az angol kormány 

nem bizik ennek sikerében. 

Római jelentés szerint az olasz k 

mány tegnap délelőtt etetá 

tartott, amelyen Mussolini beszámolt az 

általános politikai helyzetről és 

tette, hogy Olaszország tovább hala 

azon az uton, amelyet maga elé kitüzö 

Hangsulyozta, hogy nem engedi 

magát sem megfélemliteni, sem 

pedig megakadályozni a hatal- 

mak olaszellenes intézkedései 

által. 

Olaszországgal - mondotta - a leen 

gyobb igazságtalanság történik, d 

Olaszország a maga igazságának tudatá- 

ban szembeszáll vele. Az olasz minisz- 

tertanács azután elhatározta, hogy a 

honvédelmi bizottság hatáskörét növeli 

és egyben a bizottság kibővitését is elha- 

tározta. Elhasározták, hogy hetven mil- 

ló lra költséggel kátrányolajfinomitót 

létesitenek, amelyben az Albániában 

nyert petróleumot fogják finomitani. 

tézkedni fognak a sziciliai, szardiniai és 

grozeltoi petrőleumtelepek intenzivebb 

Fihasználására vonatkozólag. 

Ejfélkor jelentik. Párisban bizo- 

nyos megkönnyebbülést okozott, 

hogy az olasz kormány ujabban 

mét hajlandóságot mutat a diplo. 

ujból találkozott Cerutti olasz kö 

vettel, akit arra kért, hogy O 

ország körvonalazza azokat a 

tételeket, amelyek mellett 

A Reuter-ügynökség jelentése szerint A Brennerről hoz
ott többi katona Észak- 



2. OLDAL 

A sajfőtörvény 
meghallgatja a saltaszindikatnsok 

véleményéi is 
A kormány megbizta P o p Valér igazság- 

minisztert, hogy a már megbeszélt és el- 

. szempontok alapján az uj sajtótör- 

ényt készitse el. A kormány elhatározta 

hogy előbb azonban meghallgatja a sajtó- 

szindikátusokat és a nagy román lapok igaz- 

zoeaoa 

gatóit. A javaslatot elküldik a pártvezérek- 

nek is, hogy annak megvitatása minél széle- 

sebb alapokon történjék meg. Hivatalos köz- 

előtt tartja az alkotmánynak a sajtószabad- 
ságra vonatkozó részét. 

A sajtószindikátusok a maguk részéről 

szintén készitettek egy tervezetet a sajtó- 

törvényre és azt már át is nyujtották az 

Igazságügyminiszternek. Ez a javaslat fő- 
Kképpen az ujságirói hivatás gyakorlásának 

és az ujságirás felelősségének szabályozásá- 

ról szól. Egyelőre még nem lehet tudni, hogy 

a kormány az ujságirószindikátusok által 

kidolgozott javaslatot mennyiben veszi fi- 

gyelembe. Olyan hirek is elterjedtek, ame- 

lyek szerint a kormány az uj sajtótörvény 

elfogadása után a cenzurát megszünteti. Le- 

hetséges azonban, hogy ez csak az ujságiró 

szindikátusok jámbor óhaja marad. 

.................. 

Régi nevéhez 
ragaszkodó város 

Jugoszláviában egymásután szólitják 

föl a hatóságok a Magyarországtól oda- 
csatolt városokat és községeket, hogy 

neveiket változtassák meg és valamely 
szerb politikus, vagy pedig hadvezér 

után vegyenek föl uj nevet. Iyen felszó- 

Htást kapott most Nagykikinda városa 
, amelynek azt tanácsolták, hogy Put- 

nik vajda után vegye föl a Putnikovo 

Eelnevezést. Nagykikinda város most tar- 

tott közgyülésén a polgármester kifej- 

tte, hogy Nagykikinda neve sohasem 

lt nacionális elnevezés, a városban ál- 

Handóan többségben volt a szerb lakos- 
eag, a város nevének megváltoztatását 

mem engedi történelmi multja és azért 
sem az ajánlott, sem más nevet a város 
mem fogad el évszázados patinával be- 
wvont neve helyett. A közgyülés a polgár- 
mester előterjesztését egyhangulag elfo- 
gadta és kimondta, hogy megmarad a 
város régi neve mellett 

SZELESKÖRU AMNESZTIA JUGOSZLA- 

VIABAN. Belgrádi jelentés szerint Jugoszlá- 

ia fennállásának tizenhetedik évfordulóján 

régenstanács nagyszabásu amnesztiát ad. 

az amnesztia a terroristák és kommunis- 

ák kivételével az összes politikai elitéltekre 
vonatkozik, sőt azokra is, akiknek ügyében 

még nem hoztak itéletet. Az amnesztia kö- 

vetkeztében különösen Horvátországban 

taló 
Tns jó 

érlási megnyitó műsora 
s33B érán át szórakoztatja: 

Tria Vax allround csodagyerekek 
Trupa Bejan komikus csoport 
Trio Mondain Lydasia az Alhambrától 

Marad a hangulatos bécsi 
ehansonette 

iskovici a bel di Pala 
lell stb, eá 

Kezdete esténkint 10 órakor. 
Műsor előtt és után a közönség táncol 

lés szerint a kormány az uj törvényben szem 

Azok a remények, hogy Györ gy 
király visszatérésével Görögországban 
helyreáll a nyugalom és lecsillapodnak 
a végsőkig felfokozott politikai szenve- 
délyek, nem váltak valóra. 
napról-napra feszültebb lesz. 

megkegyelmezéséről nem akar tudni. 
Hir szerint Kondilisz azzal 

rályt, hogy egy 

mességet. 

a királyra 

z 

A fműrön fisziikar nem hajlandó a megteyetmezeti 
lorradalmi fisztekel a maga soraiba 

visszalogadni 
gyengül, amiből még sulyos belpolitikai 
bonyodalmak keletkezhetnek. A had- 
ügyminiszter állitólag értésére adta a 

királynak, hogy a tisztikar nem haj- 

A helyzet 

A király- 
nak az a szándéka, hogy általános am- 
nesztiával a lakosság valamennyi réte- 
gét kibékitse es ezzel az ádáz pártviszá- 
lyoknak végét vesse, éppen leghivebb 
rajongóinál nem találnak megértésre. 
Kondilisz lemondott miniszterelnök, aki 
a király visszatérését előkészitette, szi- 
lérdan állást foglalt a márciusi forrada- 
lom vezetőinek megkegyelmezése ellen 
és első sorban Venizelosz és Plasztirasz 

a tervvel 
foglalkozik, hogy összehivja a nemzet- 
gyülést, amely az ő véleménye szerint 
ugyancsak állást foglalt a forradal- 
márok megkegyelmezése ellen. Kondi- 
lisz még azzal is megfenyegette a ki- 

általános amnesztia 
esetén a hadsereg és a haditengerészet 
vezetőségei megtagadják az engedel- 

Tény az, hogy Kondilisznak 

gyakorolt befolyása egyre 

landó a megkegyelmezett forradalmi 
tiszteket soraiba visszafogadni. Egyes 

párisi lapok arról is tudnak, hogy 

György király, amikor hazatérőben volt 
Párisban találkozott Venizelosszal, aki- 

vel az amnesztia méreteire vonatkozó- 
lag megállapodott. 

Legujabb athéni jelentés szerint az 
uj görög kormány tegnap megalakult. 

Miniszterelnök, ideiglenes külügymi- 
niszter és ideiglenes hadügyminiszter 
Demerdzisz Konstantin, belügy- 

miniszter és ideiglenes tengerészeti mi- 
niszter Filakosz, legügyi minszter Aba- 
rikopoulosz, földmüvelésügyi miniszter 
Denakisz, közlekedésügyi és ideiglenes 

nemzetgazdasági miniszter Konelopou- 

losz, közoktatásügyi miniszter Bala- 

nosz, népjóléti miniszter Dekazosz, 
pénzügyminiszter Minkaszinosz, igaz- 

ságügyminiszter Logofetisz. Az uj kor- 
mány átmeneti természetü és a parla- 
menti választások lefolytatása után tá- 

vozik a helyérői. 

A Dénes 

értesiti a n. 
hogy az összes téli cikkeket, u. m. 
szövetek, barchendek stb. mé- 
lyen leszállitott árakon árusitja. 

és Pollák 
divatáruház 

é. közönséget 
Főüzlet: Timisoara, II, 3 August-utca. 

Fiók: Timisoara, IV., a Bratianu-utca 

sarkán, a zárdával szemben. 

lanácsadót 
Berlinben letartóztatták Vilmos volt 

német csaszar sógornőjének, Mária-Do- 

rottya hercegnőnek három pénzügyi tanacs- 

adóját. Ezek Brasech ar. tekintéelyes ber- 

lini ügyvéd, Hii bner vezérigazgató, a her- 

cegnő birtokainak főintézője és Anders 

dr. papirgyáros. Az a gyanu merült fel el- 

lenü hogy a hercegnő nevéb , de annak 

tudtán kivül csalárd pénzügyi manipuláció- 

kat követtek el. A károsult a berlini Interna- 

tionale Handelisbank, amely a hercegnő egy 

állitólagos követelésére több százezer már- 

kát folyósitott. 

Ennek az ügynek érdekes előzményei van- 

nak. Amikor KóburgF ülöp herceg, Má- 

ria-Dorottya apja, 1921-ben meghalt, a 

Csebszlovákiában levő hitbizományi birto- 

kot Kóburg-Fülöp Józsiás örökölte. A hit- 

bizományból Mária Dorottya hercegnőnek 

több millió cseh korona követelése volt, ame- 

lyet azonban még nem kapott meg, mert az 

összegre vonatkozólag nem jött létre me 

.......................... 

Négy esztendő előtt egy Magyaror- 
szágról elszármazott L. D. nevü dusgaz- 
dag amerikai vállalkoze járt Budapes- 
ten. Megismerkedett ott egy Raj- 

csics rt nevü nny de nény 

RADÓ 

ségocnője neveben 

Leguiabb nől. télikabátok és ruhák 
Timisozra L Bul. Regele 
Ferdinand 6. (Lloyd-sor) 

Lennanvab választék! felfünő elcsű árak! Lenjobb mindséni 

Eel a volt nemet császár 
és három pénzügyi 

letartlóziattak 
egyezés közte és a hitbizomány jelenlegi ura 

között. A hercegnő három pénzügyi tanács- 

adója a hercegnő tudta nélkül eljárt a ber- 

lini pénzintézetnél és ott sikerült elhitetni, 

hogy Mária-Dorottya hercegnő részére a 

csehszlovákiai hatóságnál hatvanegy millió 

cseh koronát helyeztek letétbe. A bank ugy 

döntött, hogy erre az összegre nagyobb elő- 

leget folyósit, amelynek felerészét nyomban 

ki is fizette. A másik résznek a kifizetését a 

jövő hétre halasztották. A berlini pénzinté- 

zet ugyanis közben Bécsbe küldte megbi- 

zottját, hogy az ott Kóburg Fülöp Józsiás 
herceggel az állitólagos letétről tárgyaljon. 

Kiderült, hogy a letét puszta mese, amelyet 

a három pénzügyi tanácsadó talált ki, mert 

Mária-Dorottya hercegnő az őt megillető 

részt már évek előtt teljesen megkapta. A 

berlini pénzintézet erre feljelentést tett a 

három pénzügyi tanácsadó ellen, akiket le- 
tartóztattak. 

Tantaszítus mökösüdési töcténet 
amely egy cégt gyermekgyitkosságot decitett fet 

hónap mulva az amerikai vállalkozó 

visszautazott a tengeren tulra. Rajcsics 
Margitnak nemsokára kis fia született, 
amiről tudósitotta L. D. vállalkozót is, 
aki azonban nem n válaszolt 

a eet és anyját letartóztatta. 

te, hogy egy bizottság vizsgálja meg a 

kxandru turnuseverini liceumi igazgató 
Atanasescu craiovai épitész, hog 

régi várfalakat megtekintsék. Városunk 
érintkezésbe lépnek Miloia Joachim dr. 

nökség több nyomda és két tanoncotth 

helyezésére szolgálnak. A mai szemle 

1935, DE 

4 karácsonyi kiránd i 
rendez dec. 23-tól-januái 
A kirándulás céljai: 

Bécs-Budape 
Bécs-Prága-Eud 

Bécs-Páris 
Krakov-Zakopane-Warsawa 
Felvilágositásokkal szolgálnak és el 

seket felvesznek az összes EU 
menetjegyirodák. Timisosrán. „E 
Örganizatia Nationala Romana de 
turism Birdev, Bd. C Bratianu 45 Tel 
EUROPA" Organizatia Nationalá 

fe Voiaj Turism Banca Centrala, Sir 
lula No i. felefon 15-33. 15-15 

A budapesti árvaszékhez nemr 
vatalos értesites érkezett Amerik 
hogy L. D. nemrég meghalt és 
vagyonát, amely közel egy millió ( 
lára rug, Rajcsics Margit kis 
hagyta. Az árvaszék beidézte a le 
aki anyja kiséretében jelent meg 
kor az árvaszék közölte velük, ho 

kis fiu L. D. általános örököse, : 
mondották, hogy a gyermek kevi 
születése után meghalt Erre az 
szék tudatta Rajcsics Margittal, 
ebben az esetben a gyermek után 
örökli a vagyont. Rajcsics Margit 
anyja azonban nem tudták a gyel 

halotti levelét felmutatni. Végre a 1 

sirva ismerte be, hogy a gyermek s 
tése után az anyja kijelentette, 
miután L. D. a levélre nem válaszol 
csöppséget nem lehet tartani, me 

csak szégyent hoz. Rajcsics Margit 
lenkezet, de végül is engedett. Anyjá 
együtt kimentek a városon kivül eg 
hagyatott helyre, ahol anyja megfo t 

ta a csecsemőt és aztán a Dunába dob 
Rajcsics Margit sokat busult gyerm 
után és a mult esztendőben ugyan 
a helyen öngyilkossági szándékka 
Dunába ugrott, de kimentették. 

Az árvaszék Rajcsics Margit vall 
másáról értesitette a rendőrséget, 

stet. ya kgo eláesétl. 

A régi várialak 
örlénelmi emlék gyanánt megmarand 
Ilorga egyetemi tanár, mint a 

kek Országos Bizottságának elnöke, néh 1 

hét előtt felszólitást intézett Timisoara 

rosához, amelyet arra kért, hogy a régi 

falaknak még meglevő részét mint tö. 
mi emléket, ne bontsa le. A város akkor 

vár maradványait. lorga megbizásából 

Timisoarára érkeznek Bercaciliu 

zeumigazgatóval,Vlad Victor muűegye 

nárral, Suciu Adrian városi főmérn 

Gredinariu Emi dr. kulturtanácsn 

abikkei együtt megszemlélik a régi vi 

zamatáit, amelyek jelenleg a városi 

ján dől el, hogy a kazamaták mel 

fogják, mint történelm műemleke: 

tartaki. 

O: 



hogy Sándor jugoszláv király a 
müvesek áldozata lett, akik ép- 

ry meggyilkoltatták, mint azt 1914- 
enc Ferdinánd osztrák-magyar 
össel és a feleségével cseleked- 
zabadkőmüvesek azért határoz- 

ándor király megöletését, mert 

an ragaszkodott ahhoz az állás- 
z, hogy nem közeledik Szovjet- 

brszághoz és ehelyett inkább ma- 

ette Mussolini és Hitler gondolat- 

röpiratban hivatkozással Ron- 

i pápai nuncius adataira, a szerző 

zt a beszélgetést, amelyet Sándor 

városunkban leleplezett tömegmér- 

ügyében a vizegálat befejeződött. 
tenbinder Erzsébet, aki Weisz 
ás özvegyének adta ki magát és 
ko m Mária, tegnap már a vizsgáló- 
elé kerültek, aki a bizonyitékok és a 
mnerő vallomások alapján mindkét 

onyt vizsgálati fogságba helyezte. 

A letartóztatássi végzés szerint 

öt gyilkosságot és egy gyilkos- 

sági kisérletet követtek el. 

niajstrom szerint először Weisz An- 

mehalai hentest, Bittenbinder Er- 

et vadházastársát mérgezték meg a 

ascseresnye mérgező nedvével. A 

get az ételébe keverték és Weisz An- 

s rettentő kinok között meghalt. Ha- 

után felvették a tizezer leit, amelyet 

gyik temetkezési segélyegylet Bitten- 

Her Erzsébetnek kifizetett. A követ- 

áldozat WeiszKatalin, a meg- 

kolt Weisz András rokona volt. 

sz Katalin tekintélyes vagyont ha- 

tt hátra s az örökös egy fiucska volt, 

Bittenbinder Erzsébet szintén a há- 

a vett, nyilván azzal a szándékkal, 

később ezt is elteszi láb alól és igy 

gyonhoz jusson. A harmadik áldozat 

oszmayer Péter, Neukom Mária 

Iházastársa volt és ennek halála után 

kom Mária hétezer lei biztosiítási di- 

kapott. 

A biztositási dijat akarták meg- 

kaparitani Schuszter Erzsébet 

után is, aki Bittenbinder Erzsé- 

király mult évi szófiai látogatása alkal- 

mával Boris királlyal folytatott. Ez alka- 
lommal Sándor király ezeket mondotta: 
- Mindkettőnket meg fognak gyil- 

kelni. Az első te leszel. 
Boris király erre ezt kérdezte: 
- Te szabadkőmüves vagy? Ugyanis 

azt beszélik rólad, hogy te a Balkánon a 

szabadkőmüvesek vezetője vagy. 
- Nem vagyok szabadkőmüves, -vá- 

laszolta a jugoszláv király - bár régeb- 
ben összeköttetésben állottam, de husz 

év óta semmi közöm hozzájuk, 
Erre Boris bolgár király megjegyezte: 

Akkor te leszel az első, akit meg- 
gyilkolnak. Ugy tudom, hogy franciaor- 

szági utra készülsz. Azt tanácsolom ne- 
ked, hogy nagyon vigyázz magadra. 

tiast exhumálását rentelte el 
Rét méregkeverő asszony ünyében, a 

okolják a rettenetes bűnért 
asszony kétszer megérezte a méreg sza- 
gát és kiöntötte az ételt, harmadszorra 
pedig csupán rosszullét fogta el a méreg- 
től. Ezeket a mérgezéseket a két asszony 
mind beismerte. De van még egy eset, 

amennyiben Poch Sava munkás, aki 

Neukom Máriánál lakott, ugyancsak 

gyanus körülmények között meghalt. Va- 
lószinü, hogy Poch Sava halálát is mér- 

a 
hi 

gezés okozta. 
Az ügyészség elrendelte a hat 

holttest exhumálását. Érdekes, 

hogy a letartóztatott asszonyok 

egymásra igyekeznek háritani a 

felelősséget és mindegyikük azt 
állitotta, hogy a másik volt a 

büncselekmény értelmi szer- 

zője. 

............ 

Északkina függetlenségének mozgal- 
ma még mindig kavarog. Anglia kérdést 
intézett Japánhoz, hogy ebben az ügyben 
milyen állást foglal el. Tokióban az an- 

gol ügyvivőnek kijelentették, hogy 
Eszakkina mozgalma teljesen kinai bel- 
ügy, amelyben Japánnak semmi része 

nincsen. Mindazonáltal földrajzi fekvésé- 

nél és a Kinában levő Japán érdekeknél 

fogva élénk figyelemmel kiséri azt. 

A nankingi kormány tiltakozik Észak- 

kina elszakadása ellen és azt semmi kö- 

rülmények között nem fogja türni. Ezt 

az álláspontját jegyzékben közli az ösz- 
eseeevsvve ee.. 

A pénzügyminiszterium rendeletet in- 

bet házában lakott és akit szin- 

tén beirattak tudta nélkül az 

egyik temetkezési segélyegylet- 

be. Amikor Schuszter Erzsébet 

meghalt, fel is vették a tizenöt- 

ezer leit, amelyen osztozkodtak. 
rkascseresnye nedvével okozták ha- 

tSteinbrunn fTeréznek is. Ezen- 

három izben is mérget kevertek 

IISTI minmnnannmnnihatnnit 
soara III., Str. Coroana de Otel 11 

rkovszky Anna ételébe, de az 

Iuiarny ár 
zet olcsásánban és mnősénben 

tézett az ország pénzügyigazgatóságai- 

hoz, amely a kisebbségi pénzügyi tiszt- 

viselők nyelvvizsgájára vonatkozik. A 

pénzügyi kisebbségi tisztviselőknek az 

egész országban október végén kellett 

volna a nyelvvizsgán résztvenni. Ez a 

.. 

Szemérmetlenül kétszinű játe 
az északkinai tartományok függetlenségi 

mozsalma körül 

Lemondott : a pénzü ügyminiszter 

a kisebbségi pénzügyi tisztviselők 

nyelvvizsgájáról 

hot folyiat Japán 

szes nagyhatalmakkal. Washingtonban 

tegnap a kinai követ felkereste Hull 

államtitkárt, akivel közölte a nankingi 

kormány álláspontját. Hull a bejelentést 

tudomásul vette. 

Pekingi jelentés szerint a japánok min- 

den cáfolatuk ellenére mégis tevékeny- 
kednek az északkinai mozgalomban. A 
japán katonai hatóságok tegnap felszó- 

htották az összes északkinai közigazga- 

tási és egyéb hatóságokat, hogy három 

napon belül döntsenek, hajlandók-e tar- 

tományaik önkormányzata mellett állást 

nyelvvizsga azonban elmaradt, mert a 
minisztérium néhány héttel meghosz- 
szabbitotta a határidőt. Ez az intézke- 
dés ujabb nyugtalanságot keltett a hi- 
vatalnokok között, már pedig az a ren- 

geteg munka, amit a pénzügyi szolgá- 

csak megfelelő lelki és idegharmonia 

mellett végezhető el teljes megelégedés- 
re. Ezért az erdélyi és bánsági pénzügy- 

igazgatósági kar legtekintélyesebb tag- 
jai és a felügyelők is minden befolyásu- 

kat felhasználták, hogy a pénzügymi- 

nisztert a nyelvvizsgák rendeszerétől el- 
téritsék. Ez a közbelépés sikerrel járt, 
mert a pénzügyminiszterium a nyelv- 
vizsgákat bizonytalan időre elhalasztot- 
ta. Az egyik Aradon járt miniszteriumi 
vezérfelügyelő ezenkivül még azt is ki 

jelentette, hogy a pénzügyminiszter 

már teljesen lemondott a pénzügyi tiszt- 
viselők nyelvvizsgáiról. A miniszteriumi 
döntése több száz tisztviselőt érint, a 

ezentul akadálytalanul folytathatjá 

müködésüket. 
eegesssEesEEsELEEsEsELYsEsELEs 

Kedélyes fogház 
ahol a fogházigazgató sulyos 

mulasztásokat követ el 
A brailai ügyészséghez feljelentés érke- 

zett, amely sulyos vádakat tartalmazott 
Ionescu Nicolae nyugalmazott őrnagy, az 
ottani fogház igazgatója ellen. A feljelentés 

szerint a fogházigazgató a vagyonosabb fog- 

lyoktól pénzt kért azzal, hogy fát, villany- 

körtét, élelmiszert és irodai eszközöket kell 

bevásárolnia, holott ezekre megfelelő összeg 

állt rendelkezésére. Ezenkivül pénzt foga- 

dott el azért is, hogy egyes foglyok jobb bá- 

násmódban részesüljenek. A feljelentő meg- 

emliti, hogy a fogházigazgató több fogházör 

tudtával női foglyokat rendelt az irodájábai 

és azokkal szórakozott. Nestor brailai 

ügyész erre lefolytatta a vizsgálatot, amely- : 

nek során kihallgatta a foglyokat, azok fele- 

ségeit és a fogházőröket is. Kihallgatta ezen- 

kivül az ügyész az egyik volt foglyot, aki el- 

mondotta, hallotta, amikor a foglyok egy- 

más közt beszélték, hogy a fogházigazgató 

pénzt fogadott el egyik társuktól, aki jebb 

bánásmódban részesült. A vizsgálatot a fog 

házak vezérigazgatóságától kiküldött vezér: 

felügyelő végzi. 

- Akinek gyakran fáj a gyomra, bélmü- 

ködése renyhe, mája duzzadt, emésztése 

gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya meg. 

csappant, annak a természetes „Fere
n 

zsef" keserüviz csakhamar szabályosza a 

székletét, rendbehozza az emésztését, 

latban szünet nélkül teljesiteni kell, kiti a vérkeringését és jó közérzetet en
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PROBALAMEG 
És 

SAVMENTES 

IELEM-r 
HASZNÁLjON 

Az orvosok ajánlják. 

Hovember 1-én megny 
az ujonnan felépült és mi 

komlfiorttal felszerelt 

1 Nozse-szá 
a IV. kerületi főpályaudvar közei 

Központi fütés. Meleg és 
elyee Mérsékelt árak. 
és figy mes kiszolgálás. 
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MIREK 

ban a következő gyógyszertárak tartana 

éjszakai szolgálatot: 

ban levő Blumberg-gyógyszertár. 

Kigyó-gyógyszertár. 

don levő Szent Antal-gyógyszertár. 

levő Ungvári-gyógyszertár. 

Enrnő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

z 2 

Veágul az élet 
minden vonatkozásban, pedig a komoly tél 

még be sem köszöntött. Szinte rohamosan 

pénzü, sok kis háztartás már most ősz végén 

meginog, amikor a tojás darabjáért kétésfél 
Meit kell fizetnie a háziasszonynak. Minden- 
fajta piaci áru, füszer és egyéb élelmiszer 

érthetetlen és félelmetes módon emelkedik. 

Most, amikor a háztartási költségvetéshez 

havonta egy ujabb pluszt kell számba venni 

a tüzelőanyag beszerzésére, szinte katasztró- 

fális helyzetek elé állitja a máról-holnapra 

élő, szeréeny jövedelmü családok ezreit az 

élelmiszerek állandó emelkedése. Erdély 

egyes városainak nyugdijasai már kifejezést 

is adtak kétségbeesett életküzdelmüknek, 

amikor együttesen kérték az illetékes körö- 

ket, hogy csekély nyugdijukhoz drágasági 
pótlékot utaljanak ki. Azonban sem a nyug- 
dijasok, sem pedig a létminimumhoz szabott 
fizetésü tisztviselők, alkalmazottak és mun- 

kások nem részesülnek abban a jóleső meg- 

lepetésben, hogy fizetésüket a drágasághoz 

arányitva pótlékokkal gyarapitsák. EÉppen 

azért minden varos polgárai elvárhatják, 

hogy a városvezetők, akiknek hivatásuknál 

Fogya legfőbb gondjukat kell, hogy képezze 

a polgárság élni tudása, eleget is tegyenek 

ezen kötelességüknek. Ezzel szemben világit- 

sunk rá égy visszás tünetre. A város nem- 

hogy szigoruan őrködne afelett, hogy a sok 

ezer kevéspénzü polgárának is lehetővé te- 

gye a megélhetést az élelmiszerárak emelke- 

ésének megakadályozásával, hanem ad pél- 

nát a drágitásra. Amikor még a nagyobb 
nyeresség ggel dolgozó bodégák és élelmiszer- 

üzletek is nyolevan lejért adták legutóbb az 

elsőrendü vaj kilóját, ugyanakkor a városi 

tejcsarnokban már száz leit kértek a sokszor 

mnem tulságosan friss vaj kilójáért. Szem- 

tanui voltunk, amikor az egyik vevő méltat- 

lankodva adta vissza a becsomagolt darab 

vajat, mert 20 leit számitottak a husz deka 

vajért. Ugyanazt a vajat bármelyik üzletben 

H6 leiért megkapja - mondta és azzal eltá- 
vozott a városi tejesarnokból. Nem tudja az 

ember elképzelni, hogy mi irányithatja a 

városi tejüzem vezetőségét, amikor ugy a 
tbej, mint a vajárak emelésével egyszerre két 

vosszat tesz. Az egyiket önmagának, mivel 
elriasztja magától a vásárló közönséget, má- 

sodszor pedig polgárainak, mert maga báto- 

vésbbé felháboritó, hogy éppen nálunk lesz 
olyan fényüzési cikk a vaj, hogy ezután 
csakis az anyagi kiváltságosak élhetnek va- 

ha ismét tömegeket veszit el vevőkö- 
éből? Nemsokára becsukhatja a bol- 

melt ha egy városi üzem nem a város 

zerint tegnap aláirták azt a 
amelynek e Caras- 

Patlikák éjsza a' szolgalala 
December 2-tól december 8-ig városunk- 

Az első kerületben az Avram lancu-utcá- 

A második kerület n a Traian-téren levő 

A harmadik kerületben a Carol-bulevar- 

A negyedik kerületben a Preyer-utcában 

Az ötödik kerületben Kővári-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

emelkednek az élelmiszerárak. A beosztott 

lehetséges, a hőmérséklet kissé emelkedik. 

A turdamegyei Sanmihai község isko- 
lájában a mult év decemberében megje- 
lent Susmann Laurentiu tankerületi 

tölgazgató és Cizmagiu Pavel tan- 
felügyelő. Felszólitották Tóth József 
unitárius tanitót, hogy tartson előadást 
a román történelemből. Alig fogott bele 
a tanitó az előadásba, amikor a főigaz- 
gató félbeszakitotta és kijelentette.hogy 
sem a tanitó, sem pedig a növendékek 
nem tudnak románul. A tanfelügyelő 
jegyzőkönyvet akart felvenni, ami ellen 
Tóth József tanitó tiltakozott. 

A két vendeg azután a csendőrségre 
ment, ahol Tóth Józsefet hatóság elleni 
............ 

.......... 

Sulyos incidens az iskolában 
a tanitó és a főigazgató között 

erőszak miatt feljelentették. Nem telt 
bele sok idő, a csendőrök megjelentek 
az iskolában és Tóth tanitót letartóztat- 
ták. A turdai törvényszék megállapitot- 
ta a hatóság elleni erőszakot és Tóth 
Józsefet egy hónapi fogházra és öt évi 
hivatalvesztésre itéltee Az ügy a cluji 
itélőtábla elé került, amely most Tóth 
József büntetését kilene napi fogházra 

szállitotta le és azt a vizsgálati fogság- 

gal kitöltöttnek vette, ezenkivül a hiva- 

talvesztést is törölte. Az itélet jogerős. 
Erdekes, hogy Susmann és Cizmagiu 
után nehány héttel egy közoktatásügyi 
vezérfelügyelő is vizsgálatot tartott az 
iskolában és megállapitotta, hogy Tótb 

József tanitó jól birja a román nyelvet. 

- Bécsi bál Eudapesten. Budapestről je- 
lentik, hogy a magyar-osztrák társaság a ta- 
valy Bécsben tartott magyar bál nagy sike- 
rén felbuzdulva elhatározta, hogy a far- 
sangkor Budapesten bécsi bált rendez A 
bált igen nagyszabásunak tervezik és azt 
akarják, hogy az az elmaradó operabált pó 
tolja. 

Csukamáiolai-csokoládé 
„CHO s A Née kellemes izü. 
a gyermekek szivesen veszik. Minden 
győgyszert rban és drogériában 
kapható 

- Megerősitették a kémkedő főhad- 
nagy büntetését. Néhány hónap előtt 
nagy feltünést keltett az a kémkedési 
per, amelynek vádlottai Antonescu 
főhadnagy és az egyik giurgiui hajózási 
társaság vezetői voltak. Antonescu fő- 
hadnagyot, aki a tárgyalás alatt sulyo- 
san megbetegedett, a hadbiróság tiz évi 
fegyházra itélte, de a többi vádlott is su- 
lyos büntetést kapott. A legfelső katonai 
biróság Antonescu főhadnagy bünteté- 
sét mest j ayt 

[ouvre. 
- a itéltek egy gázoló katonat. 

A winchesteri esküdtszék halálra itélte 

Mortimer katonát, aki egy lopott 

gépkocsival szándékosan halálra gázolt 
egy kisleányt. A rendőrség ugyanis meg- 
állapitotta, hogy Mortimer katona már 

több leány elgázolását kisérelte meg. 

A közeledő karácsonyra tegelesébb 
forrás a legulabb divatu és izléses áruk be- 
vásaárlására a jónevü gyermekruházati és nől- 
fehérnemü-különtlegességi üziet 

1. Ker., Piata Bratianu 
Yvonne t. kat. püspöki palota 

- Borus és ködös idő. Tegnap egész nap 

borus idő uralkodott, de a hőmérséklet az 

előző naphoz viszonyitva enyhébb volt. Reg- 

gel nyole órakor a hőmérő a fagyponton 

volt, délben tizenkét órakor pedig öt fok me- 

leget mutatott. Estefelé a lőmérséklet ujból 

csökkenni kezdett és erős köd ereszkedett 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 

gyenge légáramlás mellett sok helyen köd 

várható, északon kisebb eső, vagy havas eső 

diákok és gyermekek részére. 

........... egesonesasnamasa ago 

- Megint baj volt a gázzal. Gyakori 
gázmérgezések történtek az utóbbi idő- 

ben és nemrég a harmadik kerületi 
Doja-utcában Bayer Jánosné és kis 
leánya estek áldozatul a gáznak. Akko- 

riban a ház előtt lefektetett gázvezeték- 

ből - amely megrepedt - szivárgott a 
gáz a föld alatt a pincelakásba. Valószi- 
nüleg ehhez hasonló eset történt a na- 

pokban a negyedik kerületi Bulevardul 
Carol 51. szám alatt, ahol Weinber- 

ger borkereskedő hirtelen heves rosz- 

szullétet érzett. Szerencsére éppen a 
házban tartózkodott egyik orvos roko- 

na, aki gázmérgezést állapitott meg és 

igy idejekorán elejét vették az esetleges 

nagyobb szerencsétlenségnek. 

- Tenestély Fratelián. A frateliai refor- 
mátus nőszövetség december 1-én, vasárnap 

délután 5 órai kezdettel a Hegedüs-féle ven- 

déglőben teaestélyt rendez, amelynek tiszta 

jövedelmét szegénysorsu gyermekek felru- 

házására kivánja forditani. A teajegy ára 

12 lei. Mindenkit szeretettel ezuton is meg 

Mint minden évben, ugy ezidén is s megrendezzük 
december 1-i kezdettel nagy 

karácsonyi mara röírula 
Figyelje meg kirakatainkat! 

IV. ker, a r. k. templommal szemben 

Rózsa Ualy tánciskotájában 
tanulja meg a legujabb modern táncokat Külön kurzusok hivatalnokok, 

Vasárnap 5-12-ig 
az ipari szindikátus nagytermében I kerület, Str. 

Belratkozas egész nap az Csterreicher fioközietben I. 

i 

a gezsze 

- Allás nélkül levő tanitók nyelvvizs- 
gája. A közoktatásügyi miniszter rende- 
letet adott ki, amelyben tudomására adja 

a tanügyi hatóságoknak, hogy azoknak 
a kisebbségi tanitóknak, akik nem tud- 
tak, vagy pedig nem akartak elhelyez- 
kedni, ha már két esztendeje vannak ál- 
lás nélkül, román nyelvvizsgát kell ten- 
niök. A vizsgától való távolmaradás a 
tanitás jogának elvesztését vonhatja 
mage mtén 

Férfiingek / gallórok / nyakkendőt 
legnegyobb választékban 

Novák fusztáv utódánál 
Umisoara IU. Mer. Strada I. C Bratiana 22 

sescsssceesesseeseses. 
- A Férfizarándokok Egyesülete 

ma, vasárnap délelőtt féltizenegy óra- 
kor tartja meg szentmiséjét az Irgal- 
masok templomában. Mise után gyülés 
a refrektóriumban. 

. 

táncsyakorió 
Eugen de Savoya 4. 

mében, melyre ezuton is meshivják 

flat és pérogókat. 

DIVATÁRUMH 

Rany 
karácsonyi vásál 

Választekban és ár 
utolérhetetlenek a 

Figyelje további hirdetéseink 

memzeti ünnepre való tekintettel 
mari tegnap diszülést tartott, ame 
Saveanu elnök méltatta a nap 
tőségét. Történelmi visszapillantás 
tett a románság küzdelmeire és h: 
tatta, hogy Románia jelenlegi h 
megváltoztathatlanok. Hasonló érte 
ben beszélt még a kormány nev 
Nistor munkaügyi miniszter is é 
zel a diszülés véget ért. A szenátu 
Dimitriu elnök emlékezett meg 
nemzeti ünnep jelentőségéről, 
tértek a napirendre és folytatták a 
laszfelirati vitát, amelynek során 
lescu és Gafencu szólaltak fel. 

Ma vasárnap 

műsoros teadélutá 1 

aeranyt az uj elemi fiuiskola nag 

nagy választék- 
ban érkeztek 

L ker, 

KECSKEME 
Bulv 

ker. Str. Gh. Lazar 



Tz Ciei 

A- REX elemek. 
k volt már olvasóink 
elhivni ezen leltünést 
szitményü zsemlámpa- 
emekre. melvek azáltal 

ki az eddig használt e e- 
hogy teljesen szalm ák- 
ekirolittal rendelkeznek. 

olvtán raktárképességük 
a. élettartamuk és regene- 
ességük pelie tokozottabb. 
orlátlan ideig elállnak, a 

tók számára mindenkor 
ható energ alorrást képez- 
mek előnye beláthata lan. 
rtesülünk, a DURA-REX 
dacára magas teljesitő- 

güknek csak gen kevéssel 
lsabb áron kerülnek forga- 
ba mint az eddig használt 
és szakkörök ezen uj 
aánynak igen nagy jövőt 

B DEVIZAPANAMA KÉ- 

A fővárosi vizsgálóbiró ujabb 

nyu devizapanama ügyében 

a vizsgálatot. A Nemzeti Bank 

yzójához ugyanis kérelem érke- 

rasztpárt vezére mintegy husz 
részére devizákat kért. A vizs- 

éetőse 
meghamisitottaák és az ismert 
s az egész ügyről mitsem tudott. 

ény szerint mintegy nyolcvan 
leies ügyről van szó. A panamá- 

uizegálat érdekében egyelőre 

sem hoztak nyilvánosságra. 

vent. A világ teremtésétől Jézus 

s eljöveteléig négyezer esztendő 

üzt a négyezer évet a római kato- 

vház a karácsony előtti négy hét- 

ezi. Eiz az ádventi időszak jelenti 

altó utáni sóvárgást és a lelki sö- 

en, bizonytalanságban való bo- 

t. Ezért járnak a hivek reggelen- 

sötétben a hajnali misére, az 

vezett rorátéra. Négy hét mulva 

ér az ádvent és a kereszténység 

mel hirdeti majd a templomokban 

Fia születését. 

lul 

dáll 
mű, asz k 
kipróbált kültöldi minőségek 

engros-árban 

rnhelm Jenő r.t. 
nagykereskedésében 

1. ker, Duca körüt 3 

Vasuti munkás tragikus halála. F ar- 

István ötven éves lugoji vasutas mun
- 

Szben sérülést szenvedett a tenyerén. A 

nem törődött a sérüléssel, de néhány 

Iva heves rosszullét fogta el. Be akar- 

állitani a kórházba és még utközben 

t. Az orvosi vizsgálat megállapitotta, 

vasutas tetanusfertőzést kapott és ez 

: a miniszteri bizottság, amelynek 

adata, hogy a kivitelből eredő 

valuták után járó jutalmakat és az 

behozatalánál fizetendő iletékeket 

pitsa, tegnap kezdte meg tárgya- 

jelentések szerint Valószinü, 

devizák jutalmát 35-45 

ák meg, mig a be- 

c tizenöt százalék lesz. Az 

, hétfőn lép életbe. 

Akinek két felesége 

lett tiltott műtét áldozat 
ÖördöghImre, Salaj-megyei Pelle 

községbeli tanitó, három év előtt tragi- 
ku körülmények közt vesztette el fele- 

ségét és négy gyermekének anyját. Az 
asszonyon P op Josif dr. tasnadi köror- 
vos tiltott mütétet hajtott végre, amely- 
be a szerencsétlen anya belehalt. Az öz- 
vegyen maradt tanitó nemsokára ismét 
megnősült és feleségével együtt a haca- 
seni iskolánál müködtek. A második asz- 
szony nemrég Carei városba utazott be, 
........ 

- Közbecsült uriasszony halála. Vá- 

rosunk társadalmi köreiben általános 

tiszteletnek örvendő családot sulyos 

megpróbáltatás érte. Dr. TirneaDi- 

mitriené, születetet Kimmel Dagmar, 

negyvenkét esztendős korában meghalt. 

Az elhunytat gyászolja férje. Tirnea Di- 

mitrie dr. nőorvos, két fia: Tibor és 

Gyula, szülői: Kimmel Gyula magánzó és 

felesége, született Rieger Berta, továbbá 

a Kimmel, Tirnea, Rupcsics, Tárczay, 

Rieger, Prohaska és Nemes családok, va- 

lamint kiterjedt rokonság. A megboldo- 

gult nagy szerepet vitt a város társadal- 

mi életében. Tizennégy nap előtt meg- 

hült, de betegségéből olyan komplikációk 

léptek fel, amelyekkel szervezete nem tu- 

dott megbirkózni. Temetése a II. kerületi 

temetőben levő Kimmel-kápolnából ma 

délután öt órakor megy végbe. 

Fej, váll- és ágyékreumánál, ischiás- 

nál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál és zsá- 

bánál a természetes „Ferenc Jőzse
f" keserü- 

viz rendkivül hasznos háziszer, 
mert korán 

reggel egy pohárral bevéve, az emé
sztőcsa- 

tornát alaposan kitisztitja és 
méregteleniti. 

Az orvosc ajánlják. 

- Románnyelvü teozófiai előadás le
sz ma 

délután öt órakor a kör helyis
égében, I., Pla- 

ton-utca. Az előadás tárgya: Hogya
n éljünk- 

haljunk? Vendégeket szives
en lát a társa- 

ság. 

Lotartóztatott orvos. Néhány nap 

előtt jelentés érkezett az ügyészsé
ghez, 

hogy Herhalt Margit satumarei bé- 

resasszony tiltott mütét következtében 

meghalt. A jelentés alapján, mint
 meg- 

irtuk, Gabriel dr. vizsgálóbiró, Cat
alina 

ügyész és Vascan Dimitrie dr. törvény- 

széki orvos kiutaztak a községbe, 
ahol le- 

folytatták a vizsgálatot. A vizsgál
at és 

a boncolás adatai alapján a vizsgáló
biró 

Hickel József dr. satumarei orvost le- 

tartóztatta. Az orvos vizsgálati 
fogságát 

a törvényszék megerősitette. A
z orvost 

azzal vádolják, hogy a meghalt asszo- 

nyon tiltott mütétet hajtott v
égre. 

HElbocsátanak közel ezer postati
sz- 

tet. A kormány tervbe vette a posta át- 

szervezését. Az eddigi kerületi posta- 

igazgatóságok megszünnek és ezek he- 

lyébe a felügyelőségek lépnek. 
Ugyan- 

ekkor kiterjesztik a megyeszékhely
eken 

müködő főpostahivatalok hatáskörét 
is. 

A posta átszervezésével kapcsol
atosan 

több száz tisztviselő és altiszt felesle- 

gessé válik és erre való tekintette
l elha- 

fározták, hogy a postánál nagyobb 

arányu elbocsátásokat hajtanak végre. 

Az Universul értesülése szerin
t 908 

kisebbségi postást - és pedig 356 ma- 

gasabb rangu tisztviselőt és 552 alkal- 

mazottat - fognak elbocsátani. 

ahol felkereste Fejér dr. orvost s ugyan- 

csak tiltott mütét elvégzésére kérte. Az 

orv s el is végezte az operációt, ami szin- 

tén rosszul sikerült. Hazautazása után 

vérmérgezés tünetei léptek fel, mire Tas- 

nadra utazott, ahol Pop Josif drhoz for- 

dult. Az orvos - mivel az asszony eltit- 

kolta fájdalmainak igazi okát - tifusz 

ellen oltotta be. Az asszony meghalt. Fe- 

jér dr. carei orvos ellen megindult az el- 

-ötdarab fát! A negyedik kerületi Misz 

szió Szervezet ma, vasárnap folytatja az 
ot 

darab fa gyüjtését azokban az utcákban, 

amelyek az elmult vasárnap kimaradtak. 

Ugyancsak ma rendezi meg a fagyüjtés
t a 

harmadik kerületi Misszió Szervezet is. Ez
- 

uton kérik a közönséget, hogy munkájuk 

megkönnyitése végett lehetőleg előre készit- 

sék ki az öt darab fát. Mivel a karácsonyi 

szegénykiosztások alkalmával nemcsak
 fát, 

hanem ruhát és élelmiszert is osztanak szét 

a szegényeknek, arra kérik a jószivü k
özön- 

séget, hogy aki teheti, használt ruh
adarab- 

jait és bárminemü élelmiszert is adja át a 

fagyüjtő egyéneknek. 

- Télen lassabban járnak a vonatok. 

A vasuti vezérigazgatóság elhatározta, 

hogy december 20-tól kezdve a téli időjá- 

rásra való tekintettel, amikor a sinek si- 

kossága könnyen okozhat vasuti balese- 

tet, az összes gyorsvonatok gyorsaságát 

csökkenti. A csökkentés óránkint hus
z 

kilóméter lesz, vagyis a rapid és a gyors- 

vonatok a télen át száz kilóméteres órán- 

kinti sebesség helyett csak nyolcvan kiló
- 

méteres gyorsasággal fognak futni. A 

gyorsvonatok menetsebességének korlá-
 

fozása szükségessé teszi a gyorsvonatok- 

hoz csatlakozó egyéb vonatok menet- 

rendjének megváltoztatását is. Az erre 

vonatkozó munkálatok a helybeli ke
rületi 

vasutigazatóságon már megkezdődtek. 

Halálozás. Wiedmann Vince, a 

helybeli sörgyár főtisztviselője, hatvanegy 

esztendős korában meghalt. Wie
dmann a há- 

boru előtt Pancsováról került városu
nkba és 

1910-ben városi szolgálatba lépett A
 háboru 

alatt mint tartalékos tiszt Belgrád
ban tel- 

jesitett szolgálatot. Az összeomlás 
után ha- 

zatért, de a szerbek, akik akk
oriban a város- 

ban állomásoztak, letartóztatták és
 Belgrád- 

ba vitték, ahonnan csak három év 
mulva ke- 

rült haza. Akkor lépett be a sörgyárhoz 

tisztviselőnek és állásában halálái
g megma- 

radt. Halálát felesége, született Geresch 

Anna és fia, valamint nagyszámu r
okonság 

gyászolja. Temetése ma délután 
öt órakor 

lesz a második kerületi temető kápol
nájából. 

-A Testvérsziv asztaltársaság december 

8-án, vasárnap este 7 órakor a IV. 
kerületi 

Gelu-utca és Splaiul drept al Begheului- 

utca sarkán levő helyiségben tartja meg
 ha- 

gyományos karácsonyi gyermektelruházá- 

sát. A családias ünnepség keretében t
izenöt 

leányt és tizenöt fiut öltöztetnek fel ma
jd 

megvendégelik őket. 

- Magyarország és Ausztria r
agaszkodik 

a béke politikájához. Gömbő s Gyula ma- 

gyar miniszterelnök és Kánya Kálmán 

külügyminiszter látogatásával kapcsolato- 

san a Wiener Zeitung azt irja, hogy a
 ma- 

gyar és osztrák politikusok személyes talál
- 

kozása uj eszmekört vett fel a dunai problé
- 

ma megoldása tekintetében. A két állam ra- 

gaszkodik a béke politikájához 

A De HIRLAPBAN 

Orgonán játszik 
75 éves korábamnm 

Könnyen mozgatja ujjait 

Kruschen a legjobb sza 
reuma ellem 

Dacára előrehaladott korának, e csodála 
)8 nő megtartotta teljes munkaképességéi 

Hegirja, h gyan: 

Ujjaim annyira merevek lettek, hogy 

kellett mondanom a zongorázásról. Mez 

(sak kötni sem tudtam. Két éven keresztül 

Kruschen-sót szedtem és nagyon meg va 
gyok elégedve az eredménnyel Mult év 

augusztusában két istentiszteleten is orgo- 

náztam és remélem, hogy az idén megisme 

telhetem ezt. Ujjaim teljesen egyenesek, 

könnyen mozgatom azokat, noha már 7ö 

éves vagyok. Kruschen-sót igen sokaknak 

ajánlottam. - A. A. C. 

Kruschen-só hamar enyhiti a rettentő fáj- 

dalmakat, amelyeket a reuma okoz, mer! 

megtisztitja a vért a hugysav mérgező nyo 

maitól. A Kruschen-só két alkatrésze le 

rombolja a hugysav kristályainak éles he 

gyét és azután feloldja azokat teljesen. Más 

fajta sók segitik a szervezetet, hogy a felei 

dott kristályokat a természetes uton eltávo 

litsa. Ha pedig ezek eltüntek, el fog tünni 

kétségkivül a fájdalom is. 

De ez nem minden. Kruschen belső szer 
veit teljes tisztaságban tartja, ugy, hogy 

semmiféle méreg, mint például a hugysav. 

nem gyülhet fel a szervezetben. 

A Kruschen-sót több mint 120 országban 

árulják és most Romániában is minden 
gyógyszertárban és drogériában nagyüve- 

genként 95, kisüvegenként 60 lelért kapható 
.......... 

- Elhalasztották Cihoski tábornok tár- 

gyalását. Megirtuk, hogy a semmitőszék a 

Skoda-üggyel kapcsolatban kihallgatta 

Presan marsallt, aki mindenben helye 

selte Cihoski tábornok intézkedéseit. A 
nemzet és a határok védelmére való tekin 

tettel csak az a fontos, - mondotta - hogy 

a hadsereg felszerelése a követelményeknek 
megfelelően menjen végbe. Presan kihallga- 
tása után a semmitőszek a tárgyalást ja 
nuár 23-ra elanpolta. A vezérkartól már 
régebben kértek néhány iratot tanulmány 

zásra, de mivel a vezérkar a titkos iratok 

nem szolgáltathatja ki, a semmitőszék szű 

kebb bizottságot nevezett meg az iratoknak 

vezérkarnál történő tanulmányozására. 

Ennek megtörténte után januárban folytat- 

ják a tárgyalást. 

A legmodernebb 

rádiók 500 lei 
... .... 

havi részlettől kezdődően 
saphatók nagy választékban 

csillárok . Anyagok : szerelés ! 

Révész 
II. Bafa Traian 8. . as vénállumas) 

Teleton 18-02 

...... 

Magyar szintársulat Tormac közsé 

FerenczyGyula dr. szintársulata 

nap előtt kezdte meg Tormac köz 

clőadásait. A szintársulat a legujabb 
teket és prózai darabokat hoz 

asárnap este a Tania a Raloh világhirü akrobaták, ekszentrikus 

Maricu a Ernesto teljesen uj müsorral, Ludmilla 
táncosnő, Mimi Mum a prág 

a Tanaserevü volt szólótá 
András vezetésé 



Harc egy ügyvédi kamarában. 
Careimare városban most tartotta meg 
közgyülését az ügyvédi kamara. A fiatal 
román ügyvédek tervbe vették, hogy a 
kisebbségi ügyvédeket a kamara vezető- 
ségéből kibuktatják. Arra számitottak, 
hogy a legtöbb ügyvéd a megszokott 
közönyösségből távol marad a közgyü- 
lésről és ebben az esetben minden aka- 
dály nélkül megválaszthatják a maguk 
jelöltjeit. Azonban az idősebb ügyvédek 
megtudták a készülő puccsot és teljes 
számban jelentek meg. A kamara elnöke 
Pintea Augustin dr. lett, hat tanács- 
tagja közül pedig három magyar. 

- A halálbüntetés bevezetése. Cluji 
jelentés szerint az erdélyi és bánsági gaz- 
dasági kongresszus után Vlad Aurel 
dr. vezetésével küldöttség jelent meg 
Bala nérsek előtt és kérte, hivjon össze 
kongresszust, amely a halálbüntetés be- 
vezetésével foglalkozzék. A kongresszus 
egybehivását jövő január 28-ra hatá- 
rczták el. 
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INlikulásva ! 
Csokoládé- és bonbon-különlegességek. 
Naponta iriss sandvich, megrendelésre 
házhoz szállitva. 

MIGNONé.cukorkaüzlet 
I. Bv. Ferdinand Lloyd és Palace kávéház közt 

- Női lábfej a vasuti kocsi alján. 
Bécsből jelentik, hogy az odaérkezett 
ostendei gyorsvonat egyik személyko- 
csijának alvázán tőből levágott női 
lábfejet találtak. A rendőrség az ügy 

mögött büntényt gyanit. A nyomozás 
megindult. 
- Mit rejteget a folyó medre. Tighinánál, 

a Nistru folyó felett áthaladó hidnál dolgozó 
buvárok tegnap félbeszakitották a munkát, 
mert a viz a part mentén befagyott. A bu- 
várol eddig a hid alatt a viz mélyén nyolc 
vagont találtak, amelyek a hidnak a háboru- 
ban történt felrobbantásakor kerültek a 
vizbe. A vasuti kocsikat kiemelték és akkor 

kitünt, hogy azok legnagyobb részben muni- 

ciót tartalmaztak. Az egyik vasuti kocsiban 

még talpbőrt is találtak kitünő állapotban, 
mig egy másik kocsiban emberi csontvázak- 
ra bukkantak. A Nistru medrének teljes ki- 
tisztását tavasszal kezdik meg. 

Nagy Mikuláas-vásár 
a SELECT-Bonbonneriában 
IV. ker., a rel. templommal szemben. 

Evönyörü és olcsó ajándektárnyak. 

- Egyiptom hatalmas propagandája 
Anglia ellen. Kairói jelentés szerint a 
Wafd-párt, amely az angolellenes moz- 

galom főtényezője, elhatározta, hogy 
az Anglia elleni propaganda céljaira 
egész Egyiptomban nyilvános gyüjtést 
rendez. A propagandát azonban kiter- 

jesztik Európára is. A kairói főiskolá- 
kat december 6-ig bezárták, mert a rek- 
torátus megtudta, hogy a diákok ujabb 
nagy tüntetésekre készülnek. 

-Hat embert megölt a repülőgép 
szárnya. A moszkvai repülőtéren egy uj 
utasszállitó repülőgép kipróbálásakor 

nagy szerencsétlenség történt. Amikor 
a sikeres próbarepülés után a gép le- 
szállott, szárnya nekiment a nézők 

egyik csoportjának. Hat ember azonnal 
meghalt, több pedig megsebesült. 

Megnyilt: 
uitMáik 

rtely és tanttezt 
str. Alba Iulia 7. szám. I em. 

Albina Bankház-épület 

temi csapattal ujrajátszandó mérkőzés- 

-Avilág legnépszerübb kormánya. 
Bizonyos, hogy jelenleg az egész világon 
nincsen népszerübb kormány, mint Por- 
tugália kormánya. A portugál kormány 
ugyanis rendeletet adott ki, amely a 
tisztviselők fizetésének felemeléséről 
szól. A legkisebb fizetésemelés ötven 
százalék, azonban a kisfizetésü tisztvi- 
selők fizetésemelése eléri a százhusz 
százalékot is. 
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A ma, vasárnap sportprogramján egy 
elsőosztályu és négy másodosztályu ke- 
rületi bajnoki mérkőzés szerepel. Az 
Electrica-pályán délelőtt tizenegy óra- 
kor a Politechnica -Rapid elsőosztályu 
bajnoki mérkőzés elmaradt 49 percét 
játszák le. A másodoszályu bajnokság 

A központi futballszövetség és a köz- 
ponti birótestület vezetőségei megunták 
a játékvezetők dicstelen müködését és 
érdekes reformok keresztülvitelét hatá- 
rozták el. Tervezetet dolgoznak ki, 
amely szerint a jövőben a biróküldések 
titkosak lesznek és a küzdelemre kisor- 
solt felek csak a meccs előtt egy félórá- 
val fogják megtudni, hogy ki vezeti le a 
mérkőzést. Ezzel talán azt akarják el- 
érni, hogy az érdekeltek ne tudják a 
meccs előtt barátságos megbeszélésre 
meghivni a kiküldött birót, ahogyan az 

ELMARAD A RIPENSIA-GLORIA 
BARAÁTSAÁGOS MERKÖZÉS 

A mai napra tüzték ki a Ripensia- 
Glória mérkőzést is, amelyet barátságos 
alapon játszottak volna le a csapatok. A 
Ripensia vezetősége azonban tegnap 
délután értesitést kapott a Glóriától, 
hogy az aradi csapat nem játsza le a 
barátságos meccset. Ilyentormán a ma 
délutáni mérkőzés elmarad. 

Az Universitatea-CFR 
mérkőzést ujrajátszák 

Megirtuk, hogy a szövetség megsem- 
misitette az Universitatea-CFR leját- 
szott mérkőzést és annak ujrajátszását 
rendelte el. A fővárosi vasutasok azután 
azzal a kérelemmel fordultak a nemzeti 
bajnokság bizottságához, hogy az egye- 

ről zárják ki a közönséget. A nemzeti 
bajnokság bizottsága elutasitotta ezt a 

Egy elsűssztályu és nény másodosztályu kerületi 
bajnoki mérkőzés alkolja a mai smortnrogramol 

kérelmet és elrendelte, hogy a mérkő- 
zést december 8-án bonyolitsák le 
Clujon. 

programja a következő: Vulturi-pálya 
délelőtt féltizenegy órakor a Galvani- 
Venus mérkőzés, délután félháromkor 
Vulturi -RGMF meccs, Patria-pálya 
délután háromkor Unirea-SFAPT 
mérkőzés, az Ilsa-pályán délelőtt tizen- 
egykor Kadima-Fortuna mérkőzés. 

8 bívói működés teljes érdektelensége céljából 
a jövőben uitkos bivóhüldést terveznek 

már megtörtént. Ezenkivül el akarják 
törölni az eddigi beosztásokat és uj ka- 
tegóriákat állitanak fel. Azok a birók, 
akik az elmult szezonban különösen 
rosszul müködtek, az uj tervezet szerint 
egy osztállyal lejebb kerülnek és csak 
akkor jutnak ismét feljebb, ha lényeges 
javulásról tettek bizonyságot. Minden- 
esetre érdekes a tervezet, amelyet ha 
tisztán sportszempontból vezérelve va- 
lósitanak meg, alkalmas lehet a sulyos 
panaszok megszüntetésére. 

A zöld-fehérek üdvözlete 
Messze földről érkezett levelezőlap 

szerkesztőségünk cimére. A levelezőla- 
pon a TAC turacsapatának tagjai kö- 
szöntik sportbarátaikat. A Beyruthban 
feladott levelezőlapot Steigüber, Fa- 
ragó, Szilárd, Buibas, Ilias, Löwenfeld, 
Havas, Németh, Zorkóczy, Jania, Vaida, 
Molnár és Galgóczy irták alá. 

Olasz-magyar tenniszverseny 
Milánóban tegnap kezdték meg az 

olasz-magyar tenniszversenyt. Az első 
napon Palmieri olasz versenyző 7:5, 
7:5, 3:6, 6:1 arányban győzött Gab- 
rovitz magyar versenyző ellen, mig 
Szigeti erős küzdelem után 4:6, 6:2, 
8:6, 7:5 arányban megszerezte a győ- 
zelmet az olasz Rádó ellen. A versenye- 
ket ma folytatják. 

. 

Birói tévedés miatt 
nem lehet óvást emelni 

Legutóbb az aradi munkáscsapat fe- 
lebbezést nyujtott be a Venus ellen 
elveszitett mérkőzés miatt. Az aradi 

Sok pénzt takarit meg, ha 

a villamosvonal mentén. 

sálak, sapkák és harisnyákban stb. - 

A dusan felszerelt áruraktár - textil-, kötött- 
rubanemüekben, fehérnemüek, szvetterek, Pulloverek, trikók, keztyük, 

karácsonyi szükségletét 

ezuttal is Klein Dávid éruhárában szeri be 
Timisoara IV. ker., Str. I. Bratianu 15la. Telefon 12-92 

Benzinkuttal szemben. 

és szövöttárukban, kész 

mélyen leszállitott árakon kerül eladásra 
Az üsszes féli áruknái nagy engedmény. Nagy maradekvásár 

Postai rendelések gyorsan és pontosan utánvéttel eszközöltetnek 
Rdóbonokat és kölcsönkötvényeket átvesz napiárnál 

árban, minőségben választékba 

mindennemű textiláruban az 
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munkáscsapat birói tévedés cim 
meg a mérkőzést. A nemzeti ba 
bizottsága azonban elutasitotta 
és ismételten leszögezte, hogy 

vedés miatt óvásnak nincsen hel 

Franciaország az olimpiászon 
Párisból jelentik, hogy Lav 

nap a külügyminiszterium palo 
fogadta Tschammer von Osten 

sportvezért, akinek megkös 
olimpiászra tett előkés: 
Tschammer von Osten a franc 
rosban személyesen is meghivta 
cia versenyzőket a berlini olimpi 

Megjavitott világrekord 

Oslóból jelentik, hogy Ber 
a kiváló norvég atléta, a hely 
távolugrás világrekordját 351 c 
terre javitotta. A régi világrekord 
amerikai Ewry tartotta huszon 

.......... ... 

és szabókellékek a legnagyobb válasz! 
ban és a legelőnyösebb áron kapha 

Rabongá Schneider 
/ flmiscara 1. Plata Erátiann 

róm, kat. püspöki palota. 

- Bányamunkás lelőtt egy mérnől 
A délszerbiai Trepcse község bány: 
ban, amely egy angol részvénytárs 
tulajdona, Necskovics Hlés mu 
fizetésemelést kért Jurijevic 
kó üzemvezető mérnöktől. Mivel 
tésemelést nem kapta meg, kil 
munkából. Nehány nap mulva azon 
ujból megjelent a mérnöknél és k 
hogy fogadja vissza, mert nem tu 
hol elhelyezkedni. A mérnök a 
megtagadta, mire a munkás revi 
rántott és a mérnököt lelőtte. Nec 
vics azután megszökött. Este a 
ség rátalált az egyik korcsmában 
mulatott. A gyilkost letartóztattál 

CAPITO 
eratauutanyyyuyymanamuu 

Ma: 

Heserélt vőlegén 
Elsőrangu németzenés vigjáté 

A főszerepekben: 

Richard Romanowsky 
Adele Sandrock 
Ralph Arthur Robe 

sSsELEC 
eunuuuinyyyyyyansu 

November 30-tól kezdve: 

JAGUES DEVAL egyik legn 
gyobb sikert aratott műve u 

készitették el 

A főszerepekben: 
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román-orosz kereskedelmi 

rződés most már megköt töttnek 
tekinthető 

Arzus jelentése szerint a ro- 
szovjetorosz kereskedelmi 
lés megkötöttnek tekinthető. 

hézségeket, amelyek mutat- 
sikerült elsimitani, a szer- 

s végleges szövegét elkészitet- 

azt parafálták és már csak az 
rások vannak hátra. Ezzel 
nben a kölcsönös fizetési egyez- 

yre vonatkozó tárgyalások igen 

lassan haladnak előre, mindazonal 
tal remélik, hogy tiz nap alatt erre 
vonatkozólag is létrejön a megegye- 
zés. Valószinü, hogy a két egyez- 
mény egyszerre kerül aláirásra. A 
két ország kölcsönösen a legna- 
gyobb vámkedvezményeket bizto- 
sitja egymásnak. A fizetéseket 

aranydollár alapon a Banca Na- 

tionala bonyolitja le. 

ezer sertésből eddig mindössze kétésfélezret 

lehetett az országból Németországba 

szállitani 
a tárgyalások után nemrég 

vezés jött létre Románia és Né- 

ág között, amely engedélyt 

szezer darab élő, vagy vágott 

nek Németországba való kivitelé- 

Fengedélyezett mennyiséget azon- 

ember 20-g le kell szállitani. Az 

meg is indult, de az utóbbi idő- 

egszünt, mert hiányzanak a meg- 

hütővagonok a hus szállitására. 

beli vágóhid be is szüntette a 

t, részint mert a hütővagonok hi- 

oltak, részint pedig mivel a 

elt vagonokat a vasut nem bo- 

rendelkezésre. A Bánság az 

n országrész, ahol a sertéste- 
vám hl 

Mi 
inu 
veslet hiányában nincs üzlet. A 

gabonapiacon az irányzat álta- 

barátságosabb, de kereslet hiá- 

un üzletkötés alig történt. A piaci 

a következők: bánsági buza 410, 

táli buza 415, ez 270, zab 310, 

holehér vicága 

nya mal lorrengó Ahessziniából 

Copyright by Déli Hirlan 
; 

abban a pillanatban felpattant. 
ás besurrant és az ajtó mögötte 
it. 

jos azonnal kérdéssel rohanta meg: 

Nos, mi történt Mit csináltál a ja- 

Szégyenkezett miatta. 

ésében odarohant a falhoz és 

s akkor azt fogják hinni, mi 

g Te nem tehetsz róla, 

apáni megs ökött. Jól volt az 

ökött volna akkor 

sesesesesEEeeYeDEYe 

nyésztést rendeszeresen üzik. A bánsági 

sertések mindig nagy keresletnek ör- 

vendenek a külföldön és ezért a bánsági 

sertéstenyésztőkkel nehéz versenyezni. 

Az egportőrök most elhatározták, hogy 

pert inditanak a vasut ellen, mert a 

hütővagonokat nem engedélyeztek a 

kérvények beérkezésének sorrendjében. 

Az engedélyezett huszezer sertésből 

eddig csupán kétésfél ezer darabot szál- 

litottak le. Ilyen formán nincs sok re- 

mény, hogy december huszadikáig az 

előirt mennyiséget leszállithatják. En- 

nek azlesz a következménye, hogy a 

Bánság sertésexportja a németországi 

piacot is elvesziti. 

takarmányárpa 300, tavaszi árpa 320, 

korpa 250, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból 780, nagymalmi liszt 800, tök- 

mag 670, napratorgómag 410 és cirok- 

mag 240 lei száz kilónkint. A lóheremag 

31 és a lucernamag 28 lei kilónkint. 

TÖRVÉNY KÖRÜL. A 

........ 

NAGY vISsSszAzLÉS A BANYA- 

kereskedelmi 

és iparügyi miniszteriumban Leon al- 

miniszter elnöklete alatt munkálatok 

folynak a bányatörvény és tőképpen az 

arany rendszerének, valamint kihaszná- 

lási engedélyének módosiítása érdeké- 

ben. Nagyszabásu üzletről van itt szó - 

irja a Zorile - és amilyen nagyszabásu, 

olyan botrányos is, mert az államot 

óriási összeggel megkárositja. Itt 800 

millió lei értékü bányaterületről és an- 

nak tizenkét évi jövedelméről van szó, 

amely körülbelül egy milliárd leit tesz 

ki és ezt szabálytalan körülmények kö- 

zött a Mica-társaság vágta zsebre. Most 

arról van szó - mondja a Zorile -, 

hogy a bányatörvény egyes szakaszá- 

nak módositásával az állam kárára tör- 

tént visszaélést törvényesitsék és a 

Mica-társaságnak törvényes helyzetet 

teremtsenek. A lap kijelenti, hogy az 

üzletből nem lesz semmi, mert az ügyet 

figyelemmel fogják kisérni és megaka- 

dályozzák azt. 

Akik legujabban épitési engedélyt kaptak. 

Az előhaladott őszi idő ellenére városunkban 

még mindig folyik a tavasszal nagy lendü- 

lettel megindult épitkezés. A városi mérnök- 

ség előterjesztésére ujabban a következők 

kaptak épitési engedélyt: Rimovecz János, 

Liuba Corneliu, Pietatea Banateana, Grün 

János és neje, Ringeisen Ferenc, Schmidt 

János, Procker György, Progresul cérna- 

gyár, Radulescu Irma és Ida, Andrescu Do- 

minica, Oberst Bernát, Schneider Kálmán,
 

Német Károly, Grossmayer Adám, Bojai 

Emil, Faber Antal, Timis vegyészeti gyár, 

Taran Petru, Scheda Adolf, városi vil
lany- 

telep, Spitzer Salamon, Wollmann Antal, 

Trasser Miklós, Cisma Roman, Seghedi 

George, Fischer Ferenc, Keller István, 
Neg- 

ru Dumitru, Marck Frigyes, Gea- Krayer
-cég, 

Maszalits József. Befejezett épületekre a kö
- 

vetkezők kaptak használhatási engedélyt: 

Verő Ernő dr., Bohinstki Agoston, Kleinin-
 

ger István, Lénárt Sándor és neje, 
Postel- 

nicu Gheorghe, Budur Rosala, Brau
n Auré- 

Ha, Slenka József, Ludwig Oszkár, Reich 
Je- 

nőné, Schneider Adolf, Minnich Elza, Er
del 

.................. 
osese 

gyan hajtotta végre a szökést. 

Tbrahim még mindig sopánkodott: 

sSajnálom, hogy amikor összekötöz- 

tem, nem dobtam ki a barlangból. Akkor 

legalább darabokra zuzta volna magát, 

mire a hegy lábához leérkezett volna. 

- Szép oktondiságot csináltál volna, 

mondhatom, - jegyezte meg András - 

biztos, hogy raánkterelted volna vele a 

gyanut. Megállapitották volna, hogy a 

japáni a mi ablakunk irányában gurult 

lefelé és akkor könnyen kellemetlenségbe 

juthattunk volna. 

András azután bevégezte szavait ar- 

ról, amit a barlangban tapasztalt és 

mindannyian nyugovóra tértek. 

A két Gerezdes-fivér hamarosan el is 

aludt, azonban Ibrahim szemére sokáig 

nem jött álom. Mikor aztán végre nagy- 

sokára nehezen mégis csak elaludt, utol- 

só gondolata ez volt: 

Csak kerüljön az a sárga ember 

még egyszer a hatalmamba, tudom, hogy 

ugy kötözöm meg, hogy sem a dzsinnek, 

sem pedig a sejtánok nem tudják majd 

kötelékeit széjjel bogozni 

szokott hiányozni és azért nagy feltü- 

volt zárva és a kopogtatásra és dörömbö- 

lésre nem jelentkezett senki. 

Amikor a japáni a vacsorán sem vett 

részt, Lekta kapitány kiadta aparancsot: 

-Ha most is hiába dörömbölnek, fel 

kell törni az ajtaját. 

A japáni a közös étkezésekről sohasem 

nést keltett, amikor sem az ebédnél, sem 

ped a vacsoránál nem jelent meg. Utá- 

na is küldtek a szobájába, azonban az be 

Az ajtót valóban feltörték. A szobában 

mindent a legnagyobb rendben találtak
. 

Csak éppen annak lakója nem volt jelen. 

Nagy csodálkozással látta másnap 

délelőtt a várkapunál állandóan szolgá- 

latot teljesitő örség, hogy a szerpentin 

uton a japáni gyalogol felfelé. 

Nagyon is jól emlékeztek, hogy nem 

bocsátották ki. 

A várba nemcsak, hogy nehezen lehe- 

tett bejutni, hanem a kimenetelhez is kü
- 

lön engedélyre volt szükség. 

Az egyik őr azonnal elszaladt és lélek- 

szakadva jelentette Lekta kapitánynak, 

mint a vár parancsnokának: 

Jön az eltünt japáni. 

- Holjön - kérdezte a kapitány 

meglepetten. 

- Felfelé. 

-Hol felfelé, te mafla? 

- Felfelé a kanyargós hegyi uton. 

Loekta kapitánynak ez olyan hihetetlen 

volt, hogy nem kérdezősködött többé, ha- 

nem maga is elszaladt a várkapuhoz. 

A kezét kifeszitett tenyérrel a szeme 

fölé tartotta, hogy jobban láthasson 

Semmi kétség nem volt, valóban a ja- 

páni jött felfelé. 

Lekta lekiáltott hoztá 

- Siessen! 

hogy a kiáltást nem hallotta. 
A kapitány várt egy ideig és akkor in- 

tegetni kezdett a felfelé törekvőnek. 
Az azonban az integetést 

Ernő, Rabor Nicolae, Alexandri 
Aneta, Hü.- 

Azonban az még elyanm messze e volt, 

aa u keue z 

Saját észekéte 
kérje mindig a cukrot, a sót 

és lisztet 50 kgr-os papirzsák 

csomagolásban, mert ezek a 

egátiecszkt, 
tartósak, olcsók és higtenikusok. 

gel Ferenc, Erdei Mihály, Csomó Etel, Naut 

Emil, Nischbach Kamilla, Ecsedi Gyul 

Marschall Domokos, Farcasanu Nicolae, Csi- 

hák Etel, Salamon Lajos és Jakab, felici 
Mária, Pfeituf György, Goldsmann Rudolf, 
Weinberger és Grünberger-cég, Kepplez 

Simon, Szalay János, és Urticiu Cornel. 

Szaporitják a bánsági motoros kocsi- 

kat. A bánsági kerületi vasutigazgatóság 

a jövő héten ujabb motoros kocsikat kap, 

amelyeket azonnal a forgalomba állita- 

nak. Egy ilyen vonatpá: Timisoara és 

Arad, egy másik pedig Lovrin és Nereu 

között fog közlekedni. A többi vonalon 

már közlekedő motorok kitünően bevál 

tak és nagyban hozzájárulnak a közleke 

dés gyorsitásához. Az uj motorkocsik 

december 5-én érkeznek meg városunk- 

ba. Januártól kezdve Timisoara és Re- 

sita, valamint Timisoara és Orsova kö- 

zött is fognak motoros kocsik közlekedni. 

Mindis elegáns 
mert divatos és elsőrendű 
szabásu minden öltöny, 
télikabát stb, amely 

BUJDOSÓ 
., Str. *T. Cipariu 1, I. e. 

(Retormátus ház) 

ujonnan megnyilt angol és 

francia uriszabóságnál készül. 
Több aranyérem tulajdonosa 

szolid polgári árak 

aasu s............ 

APROHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABE 
A DELI HIRAP 

: ... esese 

ságtól, gyötrődéstől, éhezéstől, hegymá 

szástól, hogy nem is nézett felfelé a vás 

irányába. Görnyedten járt és alig von 

szolta magát. Ha felemelte volna a tekin 

tetét, okvetlenül észrevette volna Lel 

kapitány integetéseit, igy azonban sejtel. 

me sem volt róla, hogy odafent milyeni 

izgalommal várják 

Végre azonban Lekta is észrevette 

hogy a japáni alig vonszolja magát. Biz 

tosra vette, hogy az beteg, talán sebesül 

is és azért rákiáltott a közelében álló kéf 

katonára: 
- Lóduljatok lefelé és segitsetek nekdi 

Azok nem mondatták maguknak 

rancsot kétszer. 

Hiszen ök is kiváncsiak voltak, hogy 

mi történt a japánival és hogyan ju 

ki a várból és a kapitány parai 

tán most kilátásuk volt rá, hogy 

előbb tudják meg, mint a töbi 

Nekirugaszkodtak és valós ggal 

galtak lefelé a szerpentin uton 

A japáni egyszerre csak arr 

gyelmes, hogy a vállukra akasztott 

zsuk és lándzsájuk, meg ré 

bozására ugyan nem 



z a.. 

Rádió 
Vasárnap, december 1. Bucuresti. 6: Ste- 
anescu-zenekar. Román dalok. Utána köny- 
yü-zene. 8: Hirek. 8.20: Grezuca: Dalok. 
.45: Felolvasás. 9: Dalok a Carmen-ének- 
ar előadásával. 9.40: Cionca Aurélia Neg- 

és Dragol-müveket zongorázik. 10: Rá- 

iózenekar. 11.55: Hirek. Budapest. 10.15: 

11: Református istentisztelet prédi- 

kációvan. 12: Szentmise, közben prédikáció. 
1.20: A rádió tizéves jubileuma, megnyitó 

beszédet mond Gömbös Gyula miniszterel- 

hök. 3.10: Hanglemezek. 4: Darányi földmü- 

elésügyi miniszter beszéde. 4.50: Katona- 

zenekar. 5.30: Előadás. 6: Jazz. 7: Elbeszé- 
lés. 7.30: Cigánymuzsika. 8.35: Kozma Mik- 

lós belügyminiszter beszéde. 9: Vig özvegy, 

operett. 11.15: Hirek, sport. 11.45: Szalon- 

xenekar, utána hirek. Budapest II. 5.30.: 

Hanglemezek. 6-15: Előadás. 7.35: Előadás. 

B8: Előadás. Bécs. 12.45: Szimfónikusok zon- 

goramüvésznővel. 2: Könnyü-zene. 6.45: A 

rádiózenekar hangversenye. 11.20: Katona- 

zenekar. 12.35: Tánczene. Milánó. Este 

Egyes szó ára 8 lei: vastagabb be- 
nvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

alet fizetnek. Jeligés birdetések 
ét a kiadóhivatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével ellé- 

irárbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

ézeli 

11.30: Enekverseny. Lipcse. Este 9.10: 
Szimfónikus-hangverseny. Prága. 5: Vidám 
délután. Este 9: A rádiózenekar hangverse- 
nye. 11.35: Jazz. Stockholm. Este 9: Elgar: 
Enigma-változatok. Caotes: Szvit altra és 
zenekarra. Ave Maria. Beethoven: V. szim- 
fónia. Strassburg. Este 10.30: Rádiózenekar 
dalokkal. Stuttgart. Ejfél után 1: Tarka, ze- 
nés-est. Varsó. Este 8.30: Menuhin-lemezek. 
9: Tengerészzenekar. 10: Vidám-est. 

Hétfő, december 2. Bucuresti. 6: Zenetör- 
téneti előadás. Mugur G. felolvasása és a rá- 
diózenekar játéka. 8: Hirek. 8.15: Gyermek- 
zene lemezeken. 8.55: Felolvasás. 9.15: Sta- 
delmann János orgonázik. Szarvas A. hege- 
dül. Közvetités az evangélikus templomból. 
10: Előadág, utána Niculescu-Bassu G. éne- 
kel. 10.30: Hirek. 10.45.: Vendéglői zene. 
11.45: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 8: Üd- 
vözlő-beszéd, majd hanglemezek. 11: Hirek, 
utána felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Szim- 
főnikus-zenekar. 1.30: Hirek. 2.45: Női ének. 
3.40: Hirek. 5.10: Diák-félóra. 5.45: Hirek. 
6: Zongorajáték. 6.30: Előadás. 7: Szalon- 
zenekar. 8: Előadás. 8.30: Enek zongoraki- 

sérettel. 9: Az ember tragédiája, közvetítés 

viaszlemezről. 11: Hirek, utána hangleme- 

zek. 12: Cigánymuzsika. 1: Hirek. Budapest 

I. 7.15: Elbeszélés. 8.30: Üdvözlő-beszéd, 

utána német nyelvoktatás. 9: Cimbalomjá- 
ték. 9.30: Hirek. 9.55: Jazz-zene. Bécs. 5: 

Zongorajáték. 6.20: Dallemezek. 7.10: Ad- 

venti-est Kismártonban. 9.15: A bécsi kato- 

nazenekar egyesitett vonóskara. 12.40: 

Gaudriot-jazz. Berlin. Este 11.25: Tessék ezt 

meghallgatni! 11.40: Kamarazene. Lipcse. 

Este 8.30: Palló Imre magyar népdalokat 

énekel. Milánó. Este 9.50: Szimfónikus- 

hangverseny. 11: Cselló- és zongora-hang- 

verseny. Róma. 9.50: Tarka-est. 11: Hang- 

verseny. Strassburg. Este 8.30: Oboa- és 

mezzoszoprán-szóló. Stuttgart. 9.10: Vidám- 

est. 11.25: Mozart-zene. Éjfél után 1: Tánc- 

zene. Varsó. Este 9.30: Zongora, hegedümü- 

vész hangversenye. 10: Zenekari hangver- 
seny. 12: Tánczene. 

Kedd, december 2. Bucuresti. 6: Felolva- 

sás. 6.15: Szórakoztató-lemezek. 7: Felolva- 

sás. 7.15: Lemezek. 8: Hirek. 8.15: Rádióze- 

nekar hangversenye. 8.55: Felolvasás. 9.15: 

Jazz. 10: Európa-hangverseny közvetitése 

fegotcsóbb hivdetés - leggyorsabb eredmény 

Oktatás 

ranyának jövőjevel 

nem fesz gondja, ha varrni, szabni tanit- 

éves primással. 11.50: Jazz-zene. 1: 

Üdvözlő-beszéd, utána francia nyely 

Hanglemezek. 9.30: Hirek. 10: 

zsika. Bécs. 

11.10: Dal- és áriaest. Éjfél után 1: 

négyes. Lipcse. 9.10: Tarka-est. 11.20 

genyev-müvek Arenszkij zenéjével. 

6.20: Zongoramüvésznő játéka. 7.45 
zek. Róma. Este 11.15: Tánczene. 

burg. Este 7.30: Alpes-Grenoble áll 

nekara. 9: A rádiózenekar hangv 

Stuttgart. Este 8: Vidám csevegés 

10: Rádiózenekar népzenével. 11.30 

est. Varsó. Este 7.45: Opera-lemezek. ! 

dám-zene. 10: Szimfónikusok. 12: T. Varsóból. 11: Hirek. 11.15: Vendéglői-zene. 
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11.45: Hirek. Budapest. 7.45: 

rek, majd felolvasás. 1: Cigán, / 

Hirek. 2.40: Enekegyüttes. 

5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: Vi 

bor orvostanár előadása. 6.30: 

verseny. 7.30: Előadás. 8: Zenek 

verseny. 9.15: Előadás. 9.45: Eur 
verseny Varsóból. 11: Hirek. 11.3 
négytagu kis cigánygyerek-zene 

gánymuzsika, utána hirek. Buda, 

8: Mezőgazdasági félóra. 8.35: Elő 

Este 9.10: Zenés me 

Apróhirdetéseket felvesz Cet- 
Déli Hirlap kiadóhivatala, 

L C Bratlanua é. Fabrica: Karú 

traök, Piata Traian és Str. M 

sarok. Principele Carok Marc 
tratik, Piata Kütü. A hirdetési 
minden esetben előre fizetendő 

dás-vétet 
Eladó 

MAV 6-os uj cséplőgép, motorral és garnitu- 

fakás ] 

4 szobás utcai lakás, 

Lkerület központjában, havi 2000 leiért 
L betáblázásra, kereskedelmi vál 

gütlöntéle 
Olcsó kölcsön 

verziós adósságok rendezésére kapha 
től-harminc évi törlesztésre. Bővebbe 
giana" A. G. Kereskedelmi és Boyváll. 

tatja. Gyakorlati oktatás Tóthné szalónjá- rával. Mészáros Pál, Cruceni. (3667) / 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban. (3666) ban. Str. V. Alexandri 7. (3621) 

Állandó raktác zománc 

Kisebb családhoz 

keresünk intelligens urinőt, aki nem nagy 
hanem családias életet akar. Cime- 

ket „Falura" jeligére a kiadóba kérek. 

(3669) 

. 

Megy tanuló füszerüzletbe felvétetik. IIT, 
Blr Heldioara és Str. Memorandului sarok. 

(3670) 

síttás: keves 

ateligens nő 

zvezetőnői állást keres, kaucióval, brmi 
izletbe inkasszánsnak, esetleg vide 

T. E. II Str. Torak 24. (3638) 

uNAA AL 
Legujabb bécsi és párisi mintáju 

képkerelek 
gyári áron. Blondelle 
képkeretek nagy választékban 

IIIII A' III., Piata Lahovari 5 

szerzs 

a r. kat. templommai 
szemben. 

IKIKAAKIAMAKAMAIKKAMAA MAAMAMKAUAAKÁAM 
......................... 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
üzők, melltartók 

Sanitaria 
mTimisoara 
Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

a készitőnél. Olcsó árak 

Dozmor Vilmes 
HL, Piata Azente sSever 2. (iost Sír. Feldisara 23) 

Duca-utca im elkészült, 

Örömére egy vers készül, 

Hogy Fischoff E.-cég hogy felkészült, 

Ugye ön is ide készül. 

Várok önre, mindenkire 

És ha szüksége van bármire, 

Ne sajnáljon kis fáradságot, 

Másszon néhány garádicsot. 

öÖn feljön, én lemegyek - az árral, 

Hogy önt rekompenzáljam. 

fimisosra I. ker., Eul. Duca 6. I. emelet. 
Telefon 18-0s 

önini TAKANITIZHELIIK 
Kiváló 

minőségben 
Let G00.-tól 

Állandó raktár 
zománcozott 
és fekete tüz- 

helyekben 

KÁLMÁN DEZSŐ 
Specilális taksrékedzhelyüözem 

és fekete Butorozott-szoba Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. í ik alemn az ás tű zhel v e kbe n kiadó, fürdőszoba-használattal, esetleg há- 
ma zaspárnak. Cim a kiadóban. (3671) 

tzlehelyiség 
(uj), Tivoli mellett 17 sz., közel a templom- 
hoz, azonnal kiadó. (3672) 

Nagy terem kiadó 

Alkalmas tornának, hangversenyeknek, egy- 
leteknek, kluboknak, esetleg nyomdának, 
vagy áruberaktározásra etc. Bővebbet For- 
gács-cégnél, IV., Str. J. Vacarescu 36. Te- 
lefon 8-55. Ugyanott 2 üzlethelyiség kiadó. 

(3525) 

Kiadó 

modern parkettás lakás. 2 nagy utcai és ki- 
sebb udvari szoba. Str. Dragomir. Erdeklőd- 

ni Piata Crucii 2. (1949) 

fázni fájdatmas / 
A legnagyobb és legiobban felszerelt rak- 
tár különböző minőségü bel- és külföldi 

kőszén, pirszén, briket, 
koksz és faszénben. 

Minden áru szárakx, mert 
iledett helyen van elraktározva. 

Barnaszén olcsóbb mint a fa. 

Wolf Mátlyá
s szánnagy- 

kereskedő 

Timigoara IV., Bulev. Carol 40 
m 

peettió 

er 

eeeeeese-e 

Ma, vasárnap este premier a 

Royal-kabaréban 
Fellép a 10 tagból álló hirneves Vrancea-társulat és Aughel 
Floreseu komikus, Bucuresti kedvence. Éjfél után a kabaréműsor a 

Kina-barban 
Beléptidi 13 nines! Mélyen leszállitott polgári árak. 

IV., Sir. Bolintineanu 11. Telefon 11-70 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. kerüle 
Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Harisnyaszem-felszedést 

adóban. 

7 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 
IL, Str. Romulus 72. 

StEBOLD but 
Különféle fehérnemüvarrást 

ió, szép és olcsó 

AÁllandó kiállitás 

fTimisoara i., Piata 

HIRDESSEN 

Skunksz 
és más szőrmék 
legalcsőbb beszerzési lorrása 

Rubin 
Timisoara IV., Bul. Berthelot 16 

a zárdával szemben 

a Déu Hinaps 
yomatott a lemesvarer Zenuüng sortorgogepen 


